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Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
μεταφέρει το μήνυμα της Εξόδου στη Ναυτική 
Εβδομάδα Βόλου 2026
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
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Με ιδιαίτερη τιμή και αισθήματα πνευματικής ευθύνης η 
Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας συμμετέχει στην 
επίσημη έναρξη της Ναυτικής Εβδομάδας στον Βόλο, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 7 Ιουνίου 2026, στον 
προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, στην παραλία του Βόλου.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων θα παρουσιαστεί η μουσικοθεατρική παράσταση 
«Νύχτα Γιομάτη Θαύματα», αφιερωμένη στα διακόσια χρόνια από την ηρωική 
Έξοδο του Μεσολογγίου, μια παραγωγή του Ιδρύματος Πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας «Άγιος Ευγένιος ο Αιτωλός», με την 
καλλιτεχνική συμμετοχή του καταξιωμένου μουσικού σχήματος Psalterio Ensemble 
και τη σύμπραξη ηθοποιών και καλλιτεχνών που υπηρετούν με συνέπεια την 
ανάδειξη της ιστορικής και πνευματικής μας κληρονομιάς.

Την έναρξη των εκδηλώσεων θα ευλογήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Η παρουσία της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στον Βόλο δεν 
αποτελεί απλώς μια πολιτιστική συμμετοχή. Αποτελεί μια συνειδητή αποστολή 
μνήμης, πίστης και εθνικής αυτογνωσίας. Η Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, τόπος 
θυσίας και ελευθερίας, εξέρχεται συμβολικά των τειχών της και συναντά τον 
ελληνισμό, εκεί όπου χτυπά η καρδιά της ιστορικής του συνέχειας.

Η μουσικοθεατρική παράσταση «Νύχτα Γιομάτη Θαύματα» μεταφέρει στο κοινό 
τον παλμό των τελευταίων ημερών της πολιορκημένης πόλης, τον πόνο, την 
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αγωνία, αλλά και το μεγαλείο των ανθρώπων που προτίμησαν τη θυσία από την 
υποταγή. Μέσα από λόγο, μουσική και θεατρική έκφραση αναδεικνύεται η 
πνευματική διάσταση της Εξόδου, η οποία δεν υπήρξε μόνο ένα ιστορικό γεγονός, 
αλλά μια κορυφαία μαρτυρία ελευθερίας, αξιοπρέπειας και πίστης στον Θεό.

Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας μεταφέρει το διαχρονικό μήνυμα της 
Εξόδου ως μια άσβεστη φλόγα που ταξιδεύει μέσα στους αιώνες. Είναι η ίδια 
φλόγα που άναψε στην καρδιά των Ελεύθερων Πολιορκημένων. Είναι η φλόγα που 
υψώθηκε στον ουρανό της ιστορίας από τη θυσία του Χρήστου Καψάλη, όταν 
προτίμησε να ανατινάξει την πυριτιδαποθήκη παρά να παραδοθεί στον κατακτητή. 
Από εκείνη τη φλεγόμενη δάδα αντλεί η Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου το χρέος της 
να θυμίζει στις επόμενες γενιές, ότι η ελευθερία δεν χαρίζεται αλλά κατακτάται 
με πίστη, ενότητα και αυτοθυσία.

Σήμερα, δύο αιώνες μετά, η δάδα του Καψάλη δεν αποτελεί μόνο ιστορικό 
σύμβολο. Γίνεται φως που φωτίζει τον δρόμο του σύγχρονου ανθρώπου, σε μια 
εποχή, όπου οι προκλήσεις μπορεί να είναι διαφορετικές, αλλά η ανάγκη για 
πνευματική αντοχή, εθνική συνείδηση και κοινωνική συνοχή παραμένει εξίσου 
επίκαιρη. Το Μεσολόγγι εξακολουθεί να καλεί τον ελληνισμό να μην λησμονεί τις 
ρίζες του και να αντλεί δύναμη από τα παραδείγματα των ηρώων του.

Μέσα από αυτή τη σημαντική παρουσία στη Ναυτική Εβδομάδα, η Ιερά Μητρόπολη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας οικοδομεί γέφυρες μνήμης και πολιτισμού μεταξύ δύο 
ιστορικών τόπων της πατρίδας μας. Η θάλασσα που ενώνει τον Βόλο με το 
Μεσολόγγι γίνεται συμβολικά ο δρόμος μέσα από τον οποίο ταξιδεύουν οι αξίες 
της πίστης, της ελευθερίας, της φιλοπατρίας και της θυσίας.

Η «Νύχτα Γιομάτη Θαύματα» δεν είναι απλώς μια παράσταση. Είναι μια κατάθεση 
ψυχής. Είναι ένα προσκύνημα στη μνήμη των Εξοδιτών. Είναι η φωνή της Ιεράς 
Πόλεως Μεσολογγίου που ακούγεται πέρα από τα όριά της, μεταφέροντας σε 
ολόκληρη την Ελλάδα το διαχρονικό μήνυμα ότι οι λαοί που τιμούν τους ήρωές 
τους διατηρούν άσβεστη την ελπίδα και το μέλλον τους.

Από την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου έως τον Βόλο, η φλόγα της Εξόδου συνεχίζει 
να φωτίζει τις ψυχές των Ελλήνων, ως φλόγα πίστης, ελευθερίας και εθνικής 
αναγέννησης.






